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PROVEEDORES DEL INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL


El Instituto Mexicano del Seguro Social en observancia a las disposiciones contenidas en el Artículo 134 Constitucional y con fundamento en el artículo 26 Fracción III, 26 Bis  Fracción I, 27, 28 Fracción I, 36, 36 bis, 41 fracción VII, 45, 46 y 50, de la Ley de Adquisiciones Arrendamientos y Servicios del Sector Publico, a través de la Coordinación de Abastecimiento y Equipamiento, dependiente de la Jefatura de Servicios Administrativos, pretende llevar a cabo el proceso de Adjudicación Directa, para:
 
PARA LA CONTRATACION DEL SERVICIO DE MANTENIMIENTO VEHICULAR TERRESTRE (SISTEMA ELECTRONICO Y SIRENAS ELECTRONICAS) EJERCICIO 2024.

Por lo anterior, solicito de su amable apoyo, en caso de estar interesado, enviar su propuesta económica y la documentación técnica, requerida, en apego  a los documentos, anexos y condiciones del evento de Licitación Pública Nacional LA-50-GYR-050GYR002-N-8-2024

En caso de continuar con interés en participar en este proceso deberán de enviar su proposición, vía correo electrónico, a maria.carrilloc@imss.gob.mx Y jorge.banuelosc@imss.gob.mx, a la brevedad posible, así como en su caso mejor los precios ofertados.  

Para cualquier duda o comentario Tel.- (01 33) 32-83-12-40 Ext.- 30759, y/o a los correos electrónicos 

Me despido de usted, no sin antes reiterarle la seguridad de mi más atenta y distinguida consideración. 



A T E N T A M E N T E 
“Seguridad y Solidaridad Social”



	C.P. Maria Jose Carrillo Capacete
Jefa De la Ofna. de Adquisición de bienes y 
Contratación de Servicios  
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